

新北市  
政府

廉政  
公

故事集



 新北市  
市長

廉政  
故事集



# 目錄

咚咚蓋水壩	1
動物王國選宰相	7
龍王的睛	13
夢想樹	21
願望種子	27
小狼學校一咕哩果實	37
咁幫馬戲團	43
小狼學校一偵探小狼	51
哇啦啦市集	57
小狼學校一收集笑臉	65
玩具暴龍	75
小狼學校一總務股長萊爾	83





在遙遠的地方，有一條很寬大的河，這條河住了很多河狸家族，形成一個河狸村。其中有一隻小河狸叫咚咚，他的爸爸是河狸村裡蓋水壩蓋得最好的！

某一天，咚咚陪著爸爸去工作。

河狸爸爸：「今天萬里無雲，又是個工作的好天氣啦！我蓋水壩可是全河狸村蓋得最好、最穩固的！咚咚來，爸爸教你怎麼蓋水壩！你一定也要像我一樣成爲河狸村最會蓋水壩的河狸喔！首先要把樹幹啃倒，然後把樹幹切成好幾段這樣才可以開始蓋。最穩固的水壩是橫的蓋七層、直的蓋八層，蓋好之後還要把一些像水草這類柔軟的東西塞在縫隙裡，這樣才可以，這可是我試過很多次所得到的秘訣喔！」

可是咚咚看了覺得好奇怪，他問爸爸說：「爸爸，為什麼要蓋這麼多層啊？」

河狸爸爸：「因為這樣水壩就不容易倒，也比較堅固啊。」

咚咚：「喔，是這樣啊。」

日子一天一天過去，咚咚慢慢長大，開始要跟著爸爸一起實習怎麼幫其他人蓋水壩了！

河狸爸爸：「來喔，咚咚，來蓋水壩囉！」

河狸爸爸和其他的大河狸蓋水壩都蓋得很開心，但是只有咚咚不開心，咚咚想：「蓋什麼水壩嘛，用草弄成繩子圈一下不就好了吗？不然用樹枝隨便堆一下也是可以變成一個水壩啊，為什麼

一定要公這麼麻煩！今天幫花阿姨蓋，明天幫大叔叔蓋，後天幫伯伯蓋，工作那麼多，要蓋到什麼時候嘛！」

雖然咚咚不開心，但爸爸還是常常帶著他到處幫其他河狸蓋水壩。日子就這樣一天一天過去了，終於咚咚長大了，可以自己出去幫別的河狸蓋水壩了！咚咚很開心地想：「太好了，以後我自己蓋水壩，才不要像爸爸這麼麻煩呢，什麼橫的蓋七層，直的蓋八層，我全部都要蓋三層！這樣我就可以快速地幫很多河狸蓋、拿到很多魚！蓋一個水壩可以得到五條魚，那我蓋兩個就有十條，三個就有十五條，哇，好多喔！哈哈哈！」

這一天家裡的門鈴叮咚地響了，咚咚邊跑邊喊：「來了來了！打開門一看，「喔，海婆婆妳好！」

海婆婆：「咚咚啊，海婆婆想請你幫我們家蓋個水壩。因為我家小孫女小音很希望可以在自己家的水壩裡面游泳、玩水。你爸爸是我們河狸村最會蓋水壩的，但他太忙了，排隊要排好久，我想你是他的兒子應該會跟他一樣厲害！」

咚咚：「那當然囉，交給我沒問題！」

海婆婆：「小音還小，為了讓她有安全的地方玩水，拜託你一定要蓋得穩固一點喔！」

咚咚：「好的！包在我身上！」

到了海婆婆家之後，咚咚心想：「嗯，穩固一點，那我直的和橫的各蓋五層好了，也沒差多少，應該夠穩固了

吧！」於是咚咚並沒有遵照爸爸的秘訣，而是隨自己的方式蓋水壩。

就在咚咚蓋完水壩回家後，海婆婆的孫女小音高興地馬上跳進水壩，玩水玩得很開心。可是過了不久，突然啪噠一聲，天空出現打雷及閃電，也下起雨了！雨越下越大，讓整條河流的水，也越漲越高，越漲越高。原本在水壩裡玩得很開心的小音，也發現不對勁了，想要爬起來，沒想到，咚咚蓋的水壩開始歪吆、歪吆的作響、搖晃，很快地就垮了！大水就這樣把小音給沖走了，其他在不遠處的河狸看到都嚇了一跳，其中幾個專責救援護救災的河狸馬上跳進水中想把小音救回來。

咚咚回家之後，原本在家裡快樂地數著自己蓋水壩所得的魚，突然聽見拍門聲響，海婆婆氣沖沖又傷心地在外面大聲喊叫：「咚咚啊，你不是說你蓋的水壩最穩固，其他水壩都還沒倒我們家的就倒了，怎麼會這樣！來人啊，快幫我救救我孫女啊！」

咚咚一聽於是衝出門去，隨著海婆婆到現場去看，結果看到的是被大水沖得歪七扭八的水壩，他嚇了一大跳，心想：「怎麼會這樣！我只不過少蓋了幾層，少塞了點東西在縫隙裡，怎麼會這樣！我不是故意的，如果海婆婆的小孫女小音真的救不回來就是我的錯了！爸爸一直希望我成為全河狸村最會蓋水壩的河狸，但我現在卻是第一個蓋出爛水壩的河狸。」

咚咚好難過，幸好最後小音被救回

來了，也沒事了。咚咚決定做一件事，他去找海婆婆。

咚咚：「海婆婆，對不起，我以為少蓋幾層，水壩還是很穩固的，我非常願意重蓋一次水壩，並且請我爸爸在旁邊監督我，我真的很對不起你，我以後不敢了。」

海婆婆：「好，好，好，看這這麼誠實的份上，就讓你好好再蓋一次水壩！這次要好認真啊！」

咚咚：「嗯！我會的！」

之後，咚咚不僅很認真的蓋水壩，再沒有偷懶，後來也成為河狸村最會蓋水壩的河狸囉！





在遙遠的地方，有一個動物王國，由最偉大的獅子當國王，每天獅子國王都會處理動物們的問題。

兔子：「報告國王，隔壁的小花兔偷了我家的胡蘿蔔！」

獅子國王：「小花兔！偷東西是不對的行為，所以罰你多還三條胡蘿蔔給小白兔。」

小狗：「報告國王，大胖狗拿了我的骨頭不還我！」

獅子國王：「大胖狗，沒經過別人的允許就拿東西是不對的，把骨頭還給小狗。」

獅子國王每天都很認真地照顧動物們的生活，所以搬家到動物王國住的動物也越來越多，但是動物們的問題也跟著越來越多。

蜜蜂：「報告國王！大黑熊一直來拿我家的蜂蜜！那是我們存了很久才存到的耶！」

小老鼠：「報告國王，胖貓每天都追著我跑，我好累喔！」

兔子：「報告國王，小花兔又偷了我家的胡蘿蔔！」

這些動物們，你說一句，我說一句的，每天吵得獅子國王頭都痛了，他心想：「哎呀，動物王國裡的動物越來越多多，他們每天這樣吵，我每天事情都處理不完，好煩惱啊，應該怎麼辦啊？對了！我可以找一個動物來幫我！但是我要找誰呢？好像直接找誰都不對。啊哈，我知道了，我發出一個公告給大家，讓大家自由報名參選！」

於是獅子國王擬好公告後，把動物們都集合起來，然後宣布：

「獅子國王我需要一位可以幫我處理事情的動物宰相，有意願的動物們都可以自由報名，並且說出自己可以擔任宰相的優點，到時候再由全部動物投票選出！」

這個公告一發出，許多動物們都很想參與但是也很猶豫，因為這是重責大任哪，最後終於有三隻動物報名了！第一隻是有著長長鼻子的大象，第二隻是讀很多書的貓頭鷹，第三隻是活潑亂跳的小猴子！

這一天，獅子國王又把所有動物都集合起來，要大家一起聽這三隻動物說說自己的優點。

首先由大象開始。

大象：「大家好，我是號候選人，大家都叫我長鼻，我有長長的鼻子可以做很多事情，我可以摘樹上的果子，也可以搬重的東西，可以幫獅子國王和大家處理很多事情喔！」

再來是貓頭鷹。

貓頭鷹：「我是二號候選人貓頭鷹博士，我讀很多書，任何問題、事情交給我準沒錯！我可以翻書找資料，用最好的方法解決、最快的速度幫國王和大家。」

最後是小猴子。

小猴子：「我是三號候選人小猴子，我會爬樹、剝香蕉、跳舞，我可以讓國王很開心喔！國王處理事情很累的時候，我可以讓他很開心喔！」

獅子國王：「好，謝謝這三位，大家拍手謝謝他們。既然大家都知道他們的優點了，那我們就下星期六在這裡，一人一票，把你票投給你想選的動物吧！」

獅子國王說完，所有動物們就回家休息了，但是大家都在熱烈討論到底誰比較適合當宰相，看起來每一位都很有人氣，看不出來誰會當選，小猴子吱吱躲在旁邊偷聽大家的想法。

吱吱：「我一定要想辦法，讓自己可以得到最多的票數，我要讓大家都選我當宰相。但是要用什麼方法呢？有了！」

吱吱爬上樹，摘了好多好多新鮮的水果，洗乾淨，包成很多漂亮的水果禮盒，帶著這些水果禮盒到所有的動物朋友家裡。

吱吱：「豬媽，我是三號小猴子，這是剛摘的水果，我偷偷送給你，到時候一定會選我當宰相喔！」

豬媽：「哎呀，你怎麼這麼好呀，到時候一定會選你的！」

吱吱：「大熊伯伯，多吃水果對身體好，這個水果禮盒送給你，到時候請選我當宰相喔！」

大熊伯伯：「喔，小猴子你這麼好，我當然選你啊！」

豬媽和大熊伯伯的話讓小猴子吱吱對自己的做法更有信心了！

吱吱：「嘿，如此一來，只要大家都答應我，到時候我就可是宰相囉！還有一些動物還沒送，我再加把勁！」

就這樣，小猴子吱吱努力地想把水

果禮盒送到到了每個動物家裡，但是到了山羊伯伯家碰到了釘子。

吱：「山羊伯伯，這個水果禮盒送給你，到時候請選我當宰相喔！」

山羊伯伯：「哎呀！不能，不能，我不能收，不然我用我們山羊奶奶跟你換。」

吱：「山羊伯伯你不用客氣啦，這是我要送給你的。」

山羊伯伯：「不行，我有想要選的動物了，我不能收你的禮物，你拿回去吧！還有，小猴子你這樣做不對，如果被獅子國王知道了，你就完了。」

吱：「送禮物哪有什麼不對啊，而且獅子國王才不會知道呢！不要就不要，哼！」

日子就這樣過去了，到了選宰相的那一天，所有動物來到集合地點開始投票。最後當選的動物宰相是小猴子吱！小猴子吱開心地跳上跳下說：「謝謝！謝謝大家！」

但是這時候，生氣的山羊伯伯，馬上跑到國王面前：「報告國王，小猴子送大家水果禮盒，要所有動物選他，所以才當選，但我認為小猴子什麼都不會，用這種方法選上宰相實在很不好。」

獅子國王：「什麼！小猴子竟然用這種方法讓大家選他當宰相！這件事情是真的嗎？太過分了！小猴子吱，你竟然讓選宰相活動變得這麼不公平，既然你喜欢送水果給大家，那我罰你每個禮拜都送一籃水果到每個動物的家！」

吱：「啊！這樣不是更累！哎喲！」

早知道我就聽山羊伯伯的話了。」

就在小猴子吱萬般後悔的時候，有一動物發現了一件事，那宰相要換誰呢？所以一獅子國王決定重新來選宰相，這次可要公平競爭囉！





從前，從前，在中國某個地方，那裡時常發生水患，居民們總是飽受水災之苦。

相傳掌管眾水的神仙是「龍王」。不過龍王心高氣傲，只要有什么事不順他的意，他就大發雷霆，结果不是下大雨就是久旱。另外他尤其喜欢跟人打赌，而且不喜欢输。他的口头禅就是：「我不喜欢单输的感觉！」

某一天，龙王下凡游玩，遇到一个算命仙，算命仙大声地说著：「我不是很厉害的算命仙，什麼事问我准没错！不准不用钱！」

龙王一听，心想：「这麼大的口气，让我来问他吧。」於是走到算命摊问道：「算命的，那请你算算，明天什麼时候会下雨，下多久阿？」

算命仙：「没问题！」於是算命仙摆好架式、掐指一算后，跟龙王说：「明天中午12點會下雨，下3個小時。」

龙王：「喔，那這算命的钱，如果明天下雨了再给你，如果没下雨，那你要给我雙倍的钱。」

算命仙：「好的！没问题。」龙王说完后就离开开了算命摊。他心裡想：「开玩笑，我可是掌管眾水的龙王，我要什麼时候下雨就什麼时候下雨，我要下多久的雨就下多久的雨。其他眾神都不敢对我怎樣了，还听你這個小小算命的咧！」

不料龙王回龙宫后，马上就看到玉皇大帝派小仙童来宣旨，要求龙王明天中午12點開始下3個小時的雨。龙王一听心

想：「什麼！真的被那個算命的給料中了！我不喜歡輸的感覺！而且我是龍王，我要什麼時候下雨就什麼時候下雨，反正都是要下雨，我就從下午1點開始下雨，下5個小時，而且我要下豪大雨！」

隔天下午1點開始，果然下了5个小时的豪大雨。由於雨勢太大，河水暴涨而闹水灾了，居民们每个人都趕快拿沙包挡住河堤和门口，大家感觉既无奈又无助，不知道這種動不動就闹水灾的日子還要過多久。

隔天，龍王又下了凡間找算命仙：「怎麼樣，算命的，你算得不准了吧！乖乖把钱拿来。」

算命仙：「這是不可能的，我一向算得都靈驗，不過既然我算錯了，那好吧。」算命仙只好把雙倍的算命钱拿給了龍王。

龍王拿到手後意猶未盡，所以又問道：「那你再試試嗎？你算一下，明天會不會下雨吧。」

算命仙一聽，趕緊仔細地掐指算了，他可不想再賠钱了。過了一會兒，算命仙說：「明天不會下雨！」

龍王：「喔，是嗎？一樣，明天要是沒下雨，我再給你錢，要是下了雨你就還是得要給我雙倍的價錢！」

说完龙王就回龙宫了，這次小仙童一樣帶來了玉皇大帝的旨意，要求龙王隔天不准下雨！

龍王：「什麼，又被那個算命的料中了！我不喜欢輸的感觉！我偏要下，而且我要下大雨！」

又隔一天，龍王得意洋洋地下凡去找算命仙。

龍王：「算命的，你輸了，把钱拿来吧。」

不過這次算命仙卻說：「這位客人，钱你可以拿去，但我也知道你是龍王，聽我一句勸，你自己要小心一點，這種不顾百姓生死的行为是會受到处罚的。」

龍王：「哼，你再怎麼算得準，也還是個凡人。我怎麼說都是個神仙，不需要你來教訓我。」龍王說完就回龙宫了。

之後連續兩天都下了大暴雨，因为龙王被算命仙的话而搞得不高興，但是連續的大雨却讓所有百姓都快受不了了。

有個人名叫趙公和，是一個心地善良的老實人，靠著砍柴維生，家裡雖然貧窮，但也時常幫助需要帮助的人，看到有人沒錢吃飯，他會給他們帶些饅頭，還會幫忙介紹工作，讓每個人都可以繼續生活。他看著大家日子过得辛苦，又常常受水灾之苦，這天他心有所感，跪地虔誠地望天說：「老天爺，求求你，別再下豪雨了，可怜可怜我們這些窮苦的百姓吧。」

說也奇怪了，自從趙公和那天望天祈禱之後，這個地方就再也沒鬧過水灾。很快地，季節進入了冬季，各地都下著厚厚的雪。

這天，趙公和拖著疲累的身子，踏著厚厚的雪，一心想要快回到家中休息，想著想著，脚步也不自觉地加快。突然，趙公和绊到東西，整個身子往前倾，差点跌

在厚雪堆中，趙公和站穩後仔細一看，天啊！竟然是個白髮蒼蒼的老人哪！趙公和碰了碰老人，發現他還有脈搏，連忙把老人從雪地中攏扶起來，帶回自己家。

在趙公和悉心照顧下，老人很快地清醒了。這位老人很感激趙公和的照顧，隔天一早離開前從懷裡掏出一個小盒子說：

「謝謝你救了我，這是我謝禮，你就收著吧。對了，請你務必把它帶在身上，它會為你帶來好運。」

原本趙公和不願意接受，但是在老人的堅持下收了下來。接过盒子，發覺盒子沉甸甸的，很好奇裡面裝了什麼東西，他小心翼翼地把盒子打開，只看到裡面裝著一顆小泥球，其他什麼都沒有，雖然覺得奇怪，但也沒多想什麼，所以又把盒子蓋上。

到了夜晚時，小盒子發出微微的光芒，但趙公和睡得熟，沒有發現任何異樣。日子也就這樣過了許久，趙公和仍然過著與往常無異的日子，也時常幫助人。

這天，趙公和辛苦地從外面賺了100塊錢回家，剛回到家就聽到敲門聲，打開門一看，原來是住在隔壁、窮困的阿霞母子。

阿霞：「趙先生，真抱歉，不知道你可不可以幫幫我呢？」

趙公和：「當然，請說。」

阿霞：「我們沒有錢，母子倆已經餓得連眼睛都花了，你能否借我們一點東西吃？」

趙公和：「可是我家裡現在沒東西吃，身上也只有這100塊，那…那給你們吧！」

阿霞：「這，你不是說你現在也只有一點錢嗎？都給我們了吧你要怎麼辦？」

趙公和：「沒關係啦！我還年輕，錢再賺就有，一兩天不吃沒關係的！我喝水就可以，你們母子餓到眼睛都花了，比我要這筆錢，拿去買東西吃吧！」

阿霞：「謝謝你，謝謝！」

不僅這樣，趙公和連動物都很好照顧，他會照顧受傷的動物，餵小動物吃東西，日子這樣一天一天的過去，直到有一天晚上，有一隻獨眼龍出現在趙公和的夢中，那隻龍對趙公和說：「你好，我是龍王，來向你拿我的眼珠子。」

趙公和嚇得跪了下来：「眼珠子！龍王大人您的眼珠子怎麼會在我這兒呢？」

龍王：「從前我愛亂發脾氣，我一發脾氣總是讓河川、大海翻騰。我也喜歡打賭，有一次和算命仙打賭，為了要贏，違背了玉帝降雨的命令，害得人民飽受水災之苦，玉帝知道後，為了懲罰我，拿走了我一顆眼珠，減少我的法力，並且要我向你學習。」

趙公和：「學習？我有什麼值得龍王大人向我學習的呢？」

龍王：「玉帝說，連你這樣的窮苦小民都可以幫助許多人，何況我一個貴為管理河川、大海的龍王，不僅沒讓人過好日子，反而加重人民生活困苦。所以我要用被拿走的眼珠向你學習助人之道。如今我受罰期限將到，我想請你把我的眼珠還給我，我向你保證，只要你還我眼珠，我一定不再讓你們

受水患之苦，也一定好好報答你。」說完後龍王就不见了。

隔天，趙公和起牀，想起這個夢只覺得奇怪，他什麼時候拿走了龍王的眼珠子？他依舊沒多想，只當自己做了個怪夢。到了晚上，龍王又再度出現在趙公和的夢中，龍王請求將眼珠還他，趙公和覺得奇怪便問：「龍王大人，不是我還您眼珠子，而是我根本就沒拿您的眼珠子呀！」

龍王：「幾年前，你不是從一位老人那裡得到一個小盒子嗎？裡面有一個泥丸子，那泥丸子便是我的眼珠子了。」

趙公和：「泥丸子？喔對！幾年前有位白髮老人送我，並且囑咐我要帶在身上，但是龍王大人，我要怎麼將這眼珠子歸還您呢？」

龍王：「這就要麻煩你幫我把上面的泥土洗乾淨，當年玉帝為了不讓眼珠子造成人間太大的混亂，而把它封上了層泥土。再來就要麻煩你，把眼珠子連同盒子在晚上的時候拿到龍王廟就可以。」說完後又消失不見了。

隔天一早趙公和起床後，回想起這兩天的夢覺得不可思議。他按照龍王的交代，拿出泥丸子，這才發現，這個泥丸子會發出微微的光芒，清洗之後更不得了，這顆珠子在夜晚中彷彿月光那般皎潔、明亮，這下趙公和不得不相信，這奇異的珠子果真是龍王大人的眼珠。他趕緊把珠子放入小盒子，一同拿到龍王廟。當他把小盒子恭敬地擺放在龍王廟的供桌上後，準備回家時，突然看到幾年前

昏倒在雪地裡的白髮老人正笑吟吟的看著他。

老人：「很感謝你這幾年好地守著這顆珠子，我當初就是知道你是老實人，才選中你作龍王學習的對象，如今果真不錯！」

說完，老人隨即不見，但是很快地一位看起來很威風、唯獨一隻眼睛蒙上布的人又出現在他眼前，他向趙公和說：「我是龍王，為了向你表達我的感激之意，往後的十年，你每天都可以享最美味且新鮮的當季海產。」

說完，龍王隨即不見，只留下趙公和一一愣在原地。之後十年，每天早上，趙公和的家門口，都有一籃新鮮的海產，趙公和除了部分留起來自己吃之外，剩下的就拿到市場去做買賣，逐漸改善了生活，當然也幫助了更多需要幫助的人。而這地方果然再也沒鬧過水患，大家都覺得奇異，但只有趙公和知道是怎麼一回事，而他也從沒向任何人提起過。



# 夢想樹

從前從前，在一個村莊裡，流傳著一個傳說：在村外的一座高山上，有一棵百年神樹，不僅高入雲天，到了晚上還會發出七彩光芒，只要到這棵樹下許願，你的夢想一定會實現！因此，大家也把那棵樹稱作「夢想樹」！只是從來沒有聽過有誰真的上山許願過，因為要到達夢想樹那邊需要經過很多險峻的地方，還沒有許願也許就掉落山崖。

那個村莊裡的人们都很快苦，雖然大家都很努力下田工作，種米、種菜等；但河水離村莊有點距離，每天都要來回辛苦的打水，能澆灌的水有限，田裡的米、菜也就長得不好也差不多。

村裡有一位個性害羞、內向的人，名字叫阿吉。

阿吉：「中午到了，可以吃飯囉！哇，老闆今天給我的便當有好吃的雞腿耶，要不要分給大家一起，這樣工作比較有力氣！那個，算好了，大家會想吃我的口水嗎？還是我自己吃吧。」

阿吉為人善良，常常也幫別人著想。每天下午，看到村裡的狀況，他好希望大家可以不要再這麼辛苦了，但他不知道應該怎麼做。這一天，他聽到住在隔壁的老奶奶跟家裡的小孫子講著流傳在村裡的老故事：「夢想樹」。想了，他決定前往那裡去許願！

阿吉準備妥當後，就朝著村外那座傳說的高山走去。當阿吉努力通過各種險峻關卡，到了山頂後，他東看看西看看，山上有很多樹，每一棵都很高大，但不知道哪一棵才是真正的是「夢想樹」。天

色越來越暗，阿吉走在山裡開始覺得好害怕。

阿吉心想：「天色變暗了，也不可下山了，花這麼多氣與時間上來，我一定要找到夢想樹再下山！」

花了一整天爬山的阿吉累得隨便找了棵樹就坐下來，他決定在山上過一夜，隔天繼續找。半夜的時候，一道亮光照得阿吉以為天亮了，睜開眼睛一看，哇！眼前的樹正閃發光呢！阿吉高興地大叫：「我找到夢想樹了！我希望村裡的環境變好，米田、菜田有足够的水灌溉。」

這時候，吹起一陣大風，所有的葉子紛紛飛舞了起來，不久一會兒，一位白髮爺爺就站在阿吉面前。

白髮爺爺：「我很高興你花了這麼大的力氣來到這裡，竟然不是求自己的事，而是為了村民著想，我會幫你實現這個願望，不過你自己也必須幫自己的忙，這個願望才會真的實現。」

阿吉：「那我應該怎麼做？」

白髮爺爺：「如果要有足夠的水灌溉，你要跟村裡的人說大家一起在村子中央挖一個水井。」

阿吉：「可是，可是我不敢和大家說，我...」

白髮爺爺：「我可以保證你會實現願望，但前提是你自己也必須努力。」

說完，一陣大風吹過，森林恢復平靜，眼前的老樹依舊閃發光。隔天阿吉下山後，開始努力地要找出人說出他的想法，但每次一看到人他就害羞，不知

道該怎麼說出這個大家想都沒想過的事。

終於在他幾次嘗試之後想到，原來這一切都沒那麼難！阿吉覺得一個個講太慢了，所以他決定召集全村的人在村裡的廣場一起說。但他也沒想到，一個人要面對這麼多人也是非常可怕的。全村的村民全都知道阿吉要幹什麼，只見阿吉站在廣場的台子上一動也不動，大家越來越不耐煩地發牢騷，有些甚至要離開了。

終於，阿吉深吸了一口气，大聲地說：「我們一起在村子裡挖井吧！」

頓時，鴉雀無聲，大家都睜大眼看著阿吉，阿吉感到非常地不自在。

阿吉：「我是說，這樣大家就不用那麼辛苦地跑去河裡打水，村裡有井比較方便。」

村民響起一陣掌聲，大家都非常同意阿吉的想法，之前大家怎麼都沒想過呢？但也有人提出疑問。

村民：「但我們挖井，真的會有水嗎？」

這時阿吉想到山上的是白髮爺爺說過祂一定會幫他。於是，阿吉非常有信心地說：「會！」

但是，在哪裡呢？白髮爺爺說過要在哪裡挖水井？阿吉想到了：「中央，我們要在村子中央挖水井！」

全村的人，不分男女老幼都開始加入挖井的行列，果然真在村子中央挖了一个大水井，而且裡面的水不僅豐富又甘甜，村子的狀況也越來越好。阿吉非常

感『謝』山上的白髮爺爺，他決定再上山一次向白髮爺爺表達感謝！

當他再度通過高山上險峻關卡後，阿吉就在夢想樹下等到晚上。果然當晚夢想樹又閃發光，阿吉虔誠的跪地。

阿吉：「謝謝你，夢想樹的神仙，你讓我們村子的狀況真改善了，謝謝你的幫忙。」

一陣風吹起，白髮爺爺再度出現在他面前，笑吟吟地對他說：「你自己也經過了一番努力，克服了自己的弱點，才完成這樣的結果。而且你竟然可以為了村民上山兩次，又這麼願意努力，我看，你就當這個村子的村長吧！繼續好好地照顧這個村子。」

阿吉下山後，沒幾年，老村長過世，村民就推舉了阿吉擔任新的村長。而夢想樹的傳說也繼續地在村子裡流傳下去。



# 願望種子



小朋友一年中最後期待的日子，就是自己的生日了，這真是個大日子！每當人們開心地唱著生日快樂歌，並且誠心許下願望時，世界另一端會響起叮叮的警鈴聲，那是一個精靈村，叫「願望三靈村」。裡面的精靈負責幫人類的小朋友實現生日時許的第一三個願望。

精靈們有著大大的、尖尖的耳朵，皮膚有點像是珍珠、象牙的顏色，隱約發出閃閃的小光，說話的聲音清脆地就像鈴鐺叮叮響一樣好聽。每當小朋友在生日時即將到第三個願望的時候，願望警鈴就會響起，提醒精靈們任務來囉！負責的願望精靈會趕快到警鈴旁拿起來願望聽筒，聽小小朋友的第一三個願望。

在人類的世界裡，有個叫「小乖」的男孩，但他一點都不乖，常常調皮搗蛋，捉弄同學、老師，甚至小貓、小狗，每次被媽媽抓到，免不了那一頓處罰。

但最近小乖很乖，因為他最期待的日子快到了！他一定要乖乖的，才能得到想要的禮物。

終於這天到了！小乖家裡響起生日快樂歌的聲音，桌上擺著一個大蛋糕，今天是小乖十歲生日。按照慣例，許願時間終於到了！小乖許著願望，一個、兩個、三個！世界另一邊的精靈村願望警鈴也叮叮地響著，小乖的願望精靈拿起願望聽筒正專心地聽小乖第一三個願望。小乖誠心地合起手，心裡默念著說：「希望以後我闖禍、犯錯，都可以不被處罰。」

聽到這個願望的精靈，整個人都像瀉

了氣的皮球，這是他聽過最糟糕的願望。可是他不能不去實現，因為他是願望精靈。願望精靈想了想，到底應該怎麼幫小乖實現他這個糟糕的願望呢？

突然，他想到公了！他衝到願望工廠的小房間裡，拉開一個大抽屜，抽屜上面的掛牌寫著「種子」，抽屜裡面發出微微的亮光。每一顆種子都像巧克力豆這麼大，而且微微散發出亮光，非常漂亮。這是願望種子，當有精靈不知道該如何幫忙實現的願望，交給願望種子就沒問題了！但精靈們其實都不想用，因為願望種子的力量雖然強大，但也很难預測結果。如果許的願望是好的，結出來的果實就會很甜美，並且帶來祝福。如果許的願望是不好的，結出來的果實就很難說了。

精靈拿著願望種子往小乖家發。晚上小乖睡覺的時候，精靈偷偷摸摸地進入了小乖的房間，他把種子和紙條放在小乖床頭。隔天小乖起床，看到紙條上寫著：

「這是一顆願望種子，你只要對著它許願，再把它種到土裡，每天幫他澆水，吃下它結出來的果實，你的願望就會實現了，但是只在有需要的時候才可以吃，而且吃光的話會發生很可怕的事。」

願望精靈

小乖半信半疑地把種子拿在手中，覺得一定是有人在跟他开玩笑！不過看著手裡的種子閃發亮光，小乖覺得：「這些種子這麼漂亮，可能是真的也说不定，反正試試看也不會怎樣。」於是小乖對

著種子許下了他的第二三個願望。

之後小乖找來了一個花盆，把種子種到土裡，每天澆水。很快地，種子發芽、結果了。它結出來三顆果實，每顆都很漂亮，有不同顏色，並且散發出迷人的香氣。小乖決定帶一顆到學校去試試看！

隔天，小乖故意一搶了同學的鉛筆，同學一氣之下跑去報告老師，小乖看到後趕緊吃了那一顆願望果。願望果一放到嘴裡，原本甜的的小乖覺得蠻好吃的，但後來慢慢變酸、變澀，難吃死了。

接著老師走過來問小乖：「小乖，你為什麼要搶同學的鉛筆呢？你自己不是有嗎？」

小乖正在想應該怎麼回答的時候，嘴巴竟然自己動了起来說：「老師，我只是看他的鉛筆很可愛，沒有故意要搶的意思。可能是我太開心了，所以太用力了。」

老師聽了對小乖說：「下次不要再這樣囉。」轉身對同學說：「小乖不是故意的，你就原諒他吧。」說完，老師就走了。

同學聽到小乖這樣說，很不高興地嘟囔：「騙人，說謊，你明明就是用搶的。」小乖對同學做了個鬼臉。他心想：「這是真的會實現我的願望的果實耶！」

不過這天晚上，小乖在床頭又收到了一張紙條，上面寫著：

「千萬不可以一把果實吃完，寧可讓它放

到壞掉，也絕對不能吃完。

### 願望精靈

小乖看完了，心想：「放到壞掉，太浪費了吧！我才不要呢！我只剩下一兩顆，我要慢慢吃。」

又一次，小乖看到媽媽拿了另一條口紅，把它往上旋轉，在嘴唇上塗抹之後又旋轉而下。小乖看到覺得很好玩，這真是新奇！他趁媽媽出門的時候，拿出口紅，旋轉而上，把口紅弄到最長。他想：「媽媽把這個擦在嘴巴上，那如果畫在別的地方會怎樣？」小乖拿來一張圖畫紙，用口紅在圖畫紙上畫，不料，沒看見漂亮顏色，倒是口紅啪的一聲斷裂，小乖嚇得把剩下的一條口紅旋轉而下，把斷裂的殘骸一一併放入。

隔天媽房間裡傳出「啊！」的大叫聲，小乖知道不妙，媽媽已經發現了，他趕緊衝到願望樹，摘了一顆果實吃。媽媽拿著棍子怒氣沖沖地走到小乖房間，拿起斷掉的口紅問小乖：「這是怎麼一回事？這是我最心愛的口紅！媽媽不是說媽的東西你不能亂碰嗎？」

小乖看著媽媽盛怒的臉，再看看媽媽手上的棍子，知道自己闖禍了，正準備要跟媽媽道歉希望不要被打時，嘴巴又自己動了起来說：「媽媽，我不是故意的，我只是以為它是漂亮的蠟筆。」

媽媽聽了之後對小乖說：「這不是蠟筆，這是媽媽的口紅，下次不可以再這樣。」媽媽就離開了。

小乖終於鬆了一口气對願望樹說：「謝謝，我剛剛還以為會被打，你真的

是一棵願望樹耶！為什麼不多結點果實給我呢！」

晚上，小乖再度收到一張紙條，上面寫著：

「小乖，你只剩下最後一顆果實，不要吃完！把它丟掉！」

### 願望精靈

小乖看了之後說：「我才不要咧！」有一天，小乖隔壁的小華正在玩新的遙控飛機，小乖把遙控飛機搶了過來，並且說：「我不用遙控器就可以讓它飛囉！」便把遙控飛機像紙飛機一樣射出去，飛機撞到電線杆壞掉了，再也飛不起來。小華看到他的飛機壞了，哭著跑去找小乖的媽媽告狀，小乖很緊張，突然他想到願望果實，馬上跑進房間，把最後一顆願望果實給吃了。

小乖媽拿著棍子進到房間找出小乖，小乖看到棍子整張臉都變了，正不知道該怎麼辦的時候，嘴巴竟然自己動了起来說：「媽媽，不是我的錯，遙控器在小華手上，我怎麼可能會把飛機弄壞，我只是看了以下，是小華自己後來動到遙控器，飛機自己撞到電線杆的，而且大家都看到遙控器在小華手上啊。」

媽媽更生氣了！小華哭得更大聲！但是小乖還是堅持不是他的錯。沒想到，媽媽原本生氣的臉，竟然一下子垮了下來，帶著小華默默地走出小乖房間。這一次，小乖還是沒有被處罰，但是他的腦中一直想到媽媽失望的臉，心裡覺得怪怪的，並沒有因為沒被處罰而覺得開心。

這天晚上，小乖躺在床上睡不著，

聽到家裡有哭的聲音，小乖起牀走進房間，看到媽媽和爸爸坐在客廳，媽媽的聲音傳來說：「我覺得我當媽媽好失敗，自己的兒子都教不好，成為一個不願意認錯的小孩。我真的不知道應該怎麼辦。」小乖第一次看到媽媽哭，他很想跟媽媽道歉，但怎樣都說不出口，小乖只好默默地回房間睡覺。

隔天一早起來，因為晚上很晚睡，在學校上課顯得精神不太好，老師問小乖：「昨天很晚睡嗎？怎麼精神看起來不太好？」

小乖原本想說：「對啊。」沒想到嘴巴竟然自動說出：「我很早睡！我其實現在覺得很有精神！」小乖心裡大叫：

「我怎麼又說謊了！」

放學回家，小乖聞到媽媽煮飯的香味，肚子餓得咕嚕咕嚕叫。

媽媽問小乖：「餓了吧？」

小乖點頭說：「沒有，我還很飽！」小乖嚇到了，心想：「我明明就很餓！」

那天晚上，媽媽以為小乖真的還不餓，就沒有給小乖添很多飯。

小乖吃完一碗正想第二碗時，媽媽又問說：「還要嗎？」

小乖點頭說：「不用了，我吃飽了！」小乖不知道該怎麼辦，現在他沒吃願望果實，嘴巴都會自己幫他說謊了！到底該怎麼辦？

小乖終於知道為什麼願望精靈說不能把果實全部吃完，他現在好後悔。每次只要他一開口說話，全部都是謊話，

即使想說實話也不行。漸漸地，小乖不敢講話了，他都用寫的。

有一天晚上，媽媽又在哭，因為她不知道該拿小乖怎麼辦才好。小乖看著媽媽的眼淚，真的很难过，他不希望看到媽媽一直哭，也不希望自己是那個讓媽媽傷心的小孩。

小乖想起願望精靈，小乖寫了一封信放在床頭給願望精靈，希望願望精靈可以帮他。

隔天一早，願望精靈回復的字條放在床頭上，上面寫著：

「如果想要解除這種狀況，除非有其他願意把自己的第三個願望送給你，幫你許願。」

願望精靈

小乖心想：「怎麼可能？這太困難了！我要去跟誰要第三個願望呢？」小乖心情更不好了，已經有太多人不喜欢他了，還有誰會要帮他？他想到，他似乎從來沒有說過對不起。他開始回想，他曾經做了什麼事，應該要跟誰道歉，他寫了很多道歉卡給所有需要道歉的人，包括曾經被他弄壞遙控飛機的小華。

小華覺得小乖的行為很奇怪，他很好奇小乖怎麼跟以前不一样了，於是跑去找小乖，小乖把自己情況全部都用寫的跟小華說，並且再度跟小華道歉。

小华看著小乖寫的道歉紙條，想了想，然後說：「我的生日快到了，我願意把我的第三個願望拿來幫助你，如果真的有願望精靈的話。」

小乖很惊讶，他没想到小华竟然願

意一原諒他，而且還要把第三個願望給他，  
小乖在心裡默默做了一個決定。

很快地，小華家響起了生日快樂歌，  
願望三靈村的願望警鈴再度叮叮叮地響起，負責的願望精靈快速拿起來筒，聽筒那端傳來小華心裡許願的聲音：「希望小乖可以正常開口說話，也不再說謊！」

聽筒另外一端的願望精靈，驚訝地倒抽一口氣，竟然有小孩願意把珍貴的第三個願望給別人！小乖的願望精靈聽到開心地大叫，他們一起施了精靈魔法，實現小華的生日願望。

隔天，小乖起床，看到床頭有一張紙條，他好久沒看到紙條了，上面寫著：

「恭喜你，小乖，你恢復正常了！」

願望精靈！」

小乖不敢相信自己的眼睛，這是真的嗎？這天他去學校，他迫不及待地想要見到小華，他要跟小華說謝謝！但是他又很怕說出來會是很難聽的話。他鼓起勇氣，走到小華前面說：「小華…小華…謝…謝！」、「說出來了！」小乖大聲地叫！「我說出來了！」、「小華謝謝！謝謝小華！」

這天之後，小乖去找媽媽，他跟媽媽有一番談話，除了跟媽媽說對不起之外，他還跟媽媽達成了一個協議。

過了幾個星期，小乖捧著一組新的遙控飛機，拿到小華家。原來，小乖跟媽媽的協議就是他每天幫忙作家事打工，賺還遙控飛機的錢，媽媽看到小乖的改變也非常開心。



小狼學校一

# 咁哩的果實



在一個大草原上，有一群狼正圍在那裡。一起，表情嚴肅地討論事情。圍在那裡的狼都是狼群中最聰明的狼長老。狼群這個討論圈正激烈地展開討論。

其中一位狼長老說：「我們應該要讓大家知道，狼群是很有智慧的動物！」

另一位狼長老開口說：「我受不了每次大家都把我們設定成壞人！我們高大、帥氣、聰明，他們一定是我嫉妒我們！」

又有另一位狼長老跟着開口說：「我們一定可以用我們的智慧幫助整個動物王國！」

一位狼長老疑惑地說：「所以我們要去做什麼？」

其他狼長老聽到，紛紛轉頭互相對看，「對呀，我們可以做什麼呢？」

這時，傳來一陣粗啞的聲音：「開辦一所學校吧！」最老的狼長老說話了。其他狼長老聽到，都覺得真是個不錯的主意呢！

過了一陣子，大草原中出現一棟建築物，招牌上寫著「小狼學校」。由最老的狼長老當校長，他們舉辦了一連串的比賽、考試選出聰明的狼，由他們當老師教導小狼們。

在狼群中，有一隻叫巧比的小狼。巧比聽爸爸說以後要去上學，他好開心喔！學校是什麼呢？會交到很多好朋友嗎？我的朋友們也會在那裡嗎？我可以有小果實讓我買東西嗎？

狼爸爸面對巧比這麼多問題，回答說：「聽長老說學校是學習很多東西的

地方，會教你怎么跑得快、跳得高！會交到很多好朋友，朋友們也會在那裡。還有，小果實是爸爸、媽媽用的，小狼不能拿太多。要什麼跟爸爸、媽媽說，我們去幫你買。」

巧比：「我去學校之後會跟爸爸、媽媽還有長老一樣變成很厲害的大狼嗎？」

狼爸爸笑著說：「會的，如果老師教的巧比都會了，那就會變成很厲害的大狼喔！」

巧比：「耶！我要變成厲害的大狼了！趕快開學，趕快開學！」

終於，開學的日子到了，那天早上巧比一路蹦跳，滿懷期待地去學校。經過一條漂亮的道路，巧比邊走邊玩，突然看到地上有一袋東西，打開一看，哇！好多小果實！巧比把小果實小心翼翼地收到包包裡，心裡開始想：「有了這些小果實，那我就可以買好多東西！可以到狼大叔的玩具店買樹枝彈弓，啊！不對不對，這麼多小果實，我可以買樹枝藤球、樹枝槍！」巧比邊走邊開心地笑著。

噹噹噹，上課囉！巧比開心地坐在位子上準備上第一堂課。教室裡的小狼每隻都很開心，這時卻從教室後方傳來微弱的哭聲。大家把頭轉到後面，看到一位同學正趴在桌上哭著。

狼老師走過去問：「你叫什麼名字？怎麼啦？」

這隻小狼抬起滿是淚痕的臉說：「我叫咕哩，我把爸爸給我的一袋小果實弄

不見了！爸爸要我拿給狼醫生，請狼醫生來幫我奶奶看病，但是我不見了！」

狼老師：「你可能在那裡掉的呢？」

咕哩：「我不知道，我很開心的在路上跑，跑到學校的時候就不見了！」

狼老師：「那麼你有經過哪裡呢？」

咕哩：「草叢道路。」說完隨即又大哭。

狼老師安慰咕哩一番後，走到教室前面說：「同學們，我們大家一起來幫咕哩找出他掉的小果實，經過草叢道路時幫咕哩找一找。」

巧比聽到，心想：「在草叢道路上的一袋小果實，會不會是我撿到的那袋？」

其中一位小狼說：「那如果被別的狼撿走了，我們也找不到啊。」

另一位小狼說：「對呀，一袋小果實很多欸！」

狼老師：「我們先幫咕哩找一找，如果被別的狼撿走，我們可以去找狼警察，因為大狼都不會拿不屬於自己的東西。」

巧比想了一想說：「那如果小狼撿到了，但是沒有還呢？就不能像大狼一樣厲害了？」

狼老師：「對，因為厲害的狼，都不會拿不屬於自己的東西。」

為了這袋小果實，巧比這整天都在學校都在想：「那一袋小果實應該就是咕哩的，如果我還給咕哩，那我就不能買很多好玩的玩具了。可是如果我不還他…」於是巧比走到哭得眼睛腫的

咕嚕前面問說：「咕嚕，如果那袋小果實找不到回來怎麼辦？」

咕嚕：「如果找不到回來，我一定會被媽罵，被爸爸打。而且狼醫生就不能幫奶奶看病了。奶奶每天都在咳嗽，好像很嚴重。」

下午，狼醫生來幫小狼健康檢查，咕嚕想到原本他可以給狼醫生的小果實，現在都見不到了，邊檢查邊哭。其他小狼都跟咕嚕說放學後會一起去幫他找回那一袋小果實，而且保證不會自己拿走，因為他們要像大狼一樣厲害，都不會拿不屬於自己的東西。咕嚕這才停止哭泣，滿心期待可以找到那一袋果實。

放學後，巧比也跟著去幫忙找小果實。但是大家都沒找到，因為小果實在巧比的包包裡。咕嚕仍舊失望的哭了。

回家後，巧比已經不像早上出門時那麼開心了。爸爸、媽媽還以為在學校上課太累了呢。

巧比問爸爸：「爸爸，大狼如果撿到別人的東西會怎麼樣？」

爸爸說：「不屬於自己的東西當然要還給主人啊。」

巧比：「跟老師說的一樣。那如果我是撿到一袋小果實呢？」

爸爸：「也是同一樣啊，不屬於自己的東西都不能拿。」

巧比：「可是，一袋小果實可以買好多東西耶。但是如果我拿了，我就不能像大狼一樣厲害了。」

這一天，巧比吃不下飯，早早就上床睡覺。睡覺的時候，夢到咕嚕一直

哭一直哭，咕嚕的爸爸拿著樹枝棍站在旁邊，對著咕嚕一直罵。於是咕嚕哭著大叫說：「都是巧比害我的！都是巧比！都是巧比！」

巧比嚇得大喊：「不是我，不是我！我不是故意的！」

巧比夢醒後嚇出一身汗，他決定走了！巧比早早起床準備好出門，他把這袋小果實拿給狼老師，請狼老師拿給咕嚕。狼老師看到這袋小果實很高興地誇獎巧比，昨天咕嚕好可憐，哭了整整一天呢。

巧比說：「昨天咕嚕哭了整整一天，都是我害的。我早上就撿到了，但是原本想拿去買玩具的。對不起，我不像大狼那麼棒，我拿了不屬於我的東西，我很壞！」

狼老師笑地看著巧比說：「但你現在拿回來啦，還很誠實地跟老師說了這些，老師會幫你拿給咕嚕。下次記得不要藏這麼久，就會更棒囉。」

狼老師在課堂上，把這一袋小果實拿給了咕嚕。狼老師：「這是巧比撿到的，他把東西還給了咕嚕了，就跟大狼一樣很棒，我們幫他拍拍手！」

咕嚕看到小果實笑得很開心，巧比看到咕嚕臉上的笑容也覺得開心極了！所有小狼都圍到巧比身邊跟他說：「巧比，你好厲害，就跟大狼一樣！好厉害，如果是我撿到的話就好了，我也想跟大狼一樣了！」聽到這些，巧比笑得更開心了！難怪大狼都不拿不屬於自己的東西，因為拿了之後一點也不開心！



在某個遙遠的地方，有個「黑皮尼」小鎮。這裡的人們除了工作之外最喜歡唱歌、跳舞。小鎮中央有個大廣場，假日的時候，廣場上會出現唱歌的歌手、彈琴的樂手、演戲的團體等，輪流提供大家不同的娛樂享受。鎮長米斯先生最喜站在廣場邊看著鎮民們開心的臉，他心中最大的願望就是可以好好地認真照顧著鎮上每一位居民。

對於鎮上的居民來說，只要你想要在假日給大家來點好玩的，不管是不是唱歌、演奏、演戲、跳舞，只要你和鎮長申請便可以排入假日娛樂行程表中。大家都有一自由表演、發揮的空間；若表演得很精采，觀眾們也會給點獎金。對於一個月平均只能賺到50元的鎮民來說，這也是對生活費不無小補的另外一種方式。

有一天，一列長長的隊伍伴隨著動物群的叫聲進入了這個歡樂的小鎮。全镇的人都好奇地跑出來看，這是他們從沒看過的景象。他們在一個大草皮上搭了彩色的帳篷，播放熱鬧的音樂。不僅鎮民們好奇，連鎮長也非常好奇。他走到大大的帳篷面前想一一探究究竟。

帳篷裡走出一位矮胖的人，一看就知道是長便說：「你好，我們是卡幫馬戲團，我是團長卡幫，想來這邊表演幾天。」

鎮長米斯先生高興地說：「你好，我是這個小鎮的鎮長，我們非常歡迎你們來表演，但需要排進我們的假日行程中。請問你們的內容是什麼呢？」

卡幫團長接著回答：「卡幫馬戲團是有許多表演節目的團體，我們有踩大

球的象、頂球的海豹、跳火圈的獅子、雜耍小猴子，還有空中飛人、耍寶的小丑等。當然，看這麼棒的表演通常都需要花些錢。」

米斯頓長一聽看到看表演需要花錢就面有難色地說：「我們這個小鎮的居民很喜歡聽音樂、唱歌、跳舞、看表演，但我們只要開心就好，從來沒有需要花錢才能看表演，不如你先到廣場上給大家表演一下，說不定他們會願意看看。」

咔幫團長一聽，覺得這真是不錯的建議。當天，他走到廣場，吆喝了几聲，便開始了她的表演。

那個週末，因為好奇，連假日原本要表演的居民都想去看看咔幫馬戲團的表演內容。沒想到馬戲團門口有個牌子大大地寫著「一人一票，50元！」所有人都看到都嚇到了。在這裡每個人都每個月平均只賺到50元，一張票就要50元，差不多就等於他們一個月的薪水呀！大家走到門口，看了帳篷、又看了看招牌，大家搖了搖頭，還是走回熟悉的大廣場，開始了屬於他們的假日娛樂。

咔幫團長等了一天等到人，心想：「哎呀！我怎麼能讓自己的生意沒人上门呢？」於是，咔幫團長決定去找鎮長談談。

米斯頓長聽完咔幫團長的訴苦後說：「咔幫團長，不是因為你們的表演難看，而是因為你們的價錢太高了。我們鎮民都付不起啊！不如你把價錢調低一些吧！」

咔幫團長聽到後生氣地說：「我的價錢一向如此！但是既然來到這裡，帳篷什麼也都要搭好了，不好馬上就走。我知道，你們這些裡的人一向喜歡看表演，讓自己的生活可以在藝術的薰陶之下更加美麗。我也知道你是個照顧大家的好鎮長，不如我們一起合作吧！」

米斯頓長：「合作？怎麼做？」

咔幫團長笑地說著：「你幫我請大家來看表演。當然，我可以把價錢調低一些，一人5元就好怎麼樣？條件是你把廣場的所有演出都取消。」

米斯頓長一聽便說：「怎麼可以一把已經排定的演出取消！這個廣場也是我們居民最喜歡、最期待的舞臺！我怎麼能夠這樣呢！不行！」

咔幫團長繼續笑地說著：「當然，有捨才會有得嘛。你幫我把演出取消，讓大家都用比較便宜的價錢看表演，而我会把你卖到的票钱分你三成，如何？」

「不行！就算你是這樣也不行！」米斯頓長拒絕了這個提議。

咔幫團長靠近米斯頓長悄悄地說：「你想，像你這位照顧鎮民的好鎮長，幫他們爭取看到精采演出的便宜票價，只不過犧牲了幾次假日演出場次，我們離開之後，你们仍然可以繼續啊。而且你也沒損失，你会有更好好的名声，重點是你還可以有多的收入，何樂而不為？」

米斯頓長想了想，終於點頭答應說：「好吧！」

過了幾天，米斯頓長對大家宣佈：「親

愛的各位鎮民，我知道大家對最近到鎮上馬戲團表演很好奇，所以我和團長達成了協議，他願意給我們最低票價，而我們只要把假日的廣場演出先暫停就可以一了！」

咔幫馬戲團把彩色帳篷移到了廣場上，讓大家可以方便看表演。一开始大家覺得很开心。米斯特鎮長也很开心，因为大家对他讚譽有加，感谢他为了让镇民用便宜的票价看到表演而和团长协调。每个场次要演出结束，他也得到不少金钱。上头的回馈。

一个月、兩個月過去了，鎮上開始有人抱怨了。

「我們想看別的表演！每次都只有馬戲團！」

「我想念以前有歌、有舞的日子！」

「我也想要自己彈琴、唱歌給大家聽。」

這些怨言，很快地傳到米斯特鎮長耳中，他想：「如果我恢復之前的樣子，那我不就少收入嗎？」米斯特鎮長堅決反對恢復以往大家的假日廣場。而且只要有人未经米斯特鎮長允許就表演，鎮長就會把他們抓起來。原因是廣場上已經有馬戲團的表演行程了，他們不能這樣自私打擾。漸漸地，大家到了假日不出門了。自己在家彈琴、唱歌，享受休息時間的快樂，咔幫馬戲團的生意也越來越差。

咔幫團長著急地不得了，他對米斯特鎮長說：「快想想辦法！這樣下去，我沒錢賺，你也沒錢賺！」

很快地米斯特鎮長發布了一道公文：「這個鎮是喜愛藝術的小鎮，因此要給藝術一個專業的權利，只有專業人士才能演奏、唱歌、跳舞、表演！未經允許，就等於觸犯這條規則。」

這樣鎮民們連他們在家也不能隨心所欲地唱歌、跳舞。原本熱鬧的廣場，一到假日格外安靜，只听得动物的叫声，再也沒有演奏音乐、唱歌、跳舞，镇民开心的笑声了。

鎮民們快被這樣的安全與限制弄得快發瘋了。他們越來越生氣！其實連米斯特鎮長自己也觉得没有这些声音觉得很奇怪。

終於，鎮民們決定他們要把咔幫馬戲團趕出去！他們合力把帐篷拆了！咔幫團長緊張得不得了，眼见阻止不了镇民，他對米斯特鎮長大叫：「鎮長，快帮我！沒有這些東西，咔幫馬戲團就不能繼續演出了！你也有拿我给你的钱，這些事情你也也要负责！」

鎮民們聽到團長說的这些话，全都停下了手正在進行的工作，帶著驚訝的表情看著米斯特鎮長，驚訝的臉色而轉成愤怒的脸，於是对他大骂：「米斯特先生，我們這麼相信你！你怎麼可以这样做！用這種方式欺騙我們？」镇民们生气地要求撤换镇长！

米斯特鎮長看著大家对他的失望、愤怒感到很后悔。他想起以前這裡是多麼開心的小鎮，卻因為他的緣故，現在大家生活变得這麼不开心。以前他最喜欢的，就是镇民的笑容，全都被变成对他愤怒

怒的樣子。他對大家說：「大家，對不起，其實這些錢我拿得也很不安心，每當我拿到一筆錢我就覺得心沈重了一些什么。這些錢我都沒有用，我會把它還給你們！請原諒我！」

他們把馬戲團趕出了小鎮。米斯先生也卸下了鎮長的職位，但是仍然負責幫忙排定毎週假日的廣場娛樂。黑皮尼小鎮恢復了以往的快樂，而米斯先生仍然喜歡坐在廣場邊，看著大家開心、愉快的笑容。他告訴自己：「以後再也不讓其他事情，奪走大家這樣快樂的表情。」



# 小狼學校一

## 偵探小狼

### 小狼



在一個寬闊的大草原有一所可愛的學校，常常傳來陣陣的狼叫聲，這是「小狼學校」。所有狼寶都 在這裡學習，希望將來成為一匹聰明、有智慧、幫助其他動物的好狼。其中有隻小狼，他的名字叫做「波波」。波波長得瘦小，常常跑步最慢，回答狼老師題目也很慢，有時候會被其他同學笑，讓他很難過，很不想去學校。

有一天，小狼學校舉辦了二手拍賣會，大家拿出了家裡很多用不到的好東西到學校拍賣。波波難得地覺得很开心，因為他今天帶到學校拍賣的是最多的小果實，是拍賣會的大贏家！大家都對波波讚賞不已，波波心裡想：「我真喜歡拍賣會，希望下次學校還會辦！」

某天早晨，太陽打著呵欠，慢慢地爬上山。太陽光照亮了大地，公雞也早早起，準備好大聲啼叫，展開美好的一天。就在公雞準備張口的時候，聽到了一聲好大的尖叫声：「啊！ ！ ！ 我的寶貝呀！ ！ ！ ！」公雞一聽，「這不是我家母雞的聲音嗎？」連忙跑回家中查看，母雞仍然坐在窩裡孵蛋，但翅膀拍個不停，嘴巴也叫個不停。

「發生了什麼事？」公雞問道。

「我…我最喜歡的畫不見啦！」母雞激動的叫著。 「那是我花了好多時間完成的，大家都說我做得好極了，我昨天還拿來欣賞過，今天就不见了。」說著說著，母雞哭了起来，那是她的驕傲啊。

公雞看了母雞說：「會不會妳昨

天<sup>主</sup>看<sup>了</sup>完<sup>了</sup>放<sup>到</sup>別<sup>的</sup>地<sup>方</sup>了<sup>呢</sup>？」

母<sup>雞</sup>回<sup>答</sup>：「沒<sup>有</sup>，沒<sup>有</sup>，我的<sup>畫</sup>一<sup>直</sup>都<sup>放</sup>在<sup>那</sup>兒<sup>的</sup>呀。」

公<sup>雞</sup>看<sup>著</sup>難<sup>過</sup>的<sup>母<sup>雞</sup></sup>，想<sup>了</sup>想<sup>了</sup>：「如果<sup>是</sup>被<sup>偷</sup>了<sup>呢</sup>，或許我們<sup>可</sup>以<sup>發</sup>現<sup>什</sup>麼<sup>線</sup>索<sup>呢</sup>。」

於是<sup>到</sup>處<sup>走</sup>了<sup>走</sup>，發現<sup>地</sup>上<sup>有</sup>陌<sup>生</sup>的<sup>腳印</sup>！



畫<sup>真</sup>的<sup>被</sup>偷<sup>了</sup>！公<sup>雞</sup>打<sup>電</sup>話<sup>給</sup>狼<sup>警</sup>察<sup>，</sup>請<sup>狼</sup>警<sup>察</sup>來<sup>幫</sup>忙<sup>。</sup>

狼<sup>警</sup>察<sup>想</sup>來<sup>想</sup>去<sup>，</sup>只<sup>是</sup>好<sup>像</sup>很<sup>多</sup>動<sup>物</sup>都<sup>很</sup>可<sup>能</sup>是<sup>這</sup>腳印<sup>的</sup>主人<sup>，</sup>怎<sup>樣</sup>才<sup>能</sup>不<sup>要</sup>抓<sup>錯</sup>動<sup>物</sup>呢<sup>？</sup>於是<sup>，</sup>狼<sup>警</sup>察<sup>請</sup>了很多<sup>聰明</sup>的<sup>狼</sup>一起<sup>來</sup>幫<sup>忙</sup>。大家<sup>一起</sup>找<sup>到</sup>是<sup>哪</sup>隻<sup>動</sup>物<sup>的</sup>腳印<sup>？</sup>

狼<sup>警</sup>察<sup>把</sup>母<sup>雞</sup>的<sup>畫</sup>被<sup>偷</sup>的事<sup>情</sup>也<sup>告</sup>訴<sup>了</sup>小<sup>狼</sup>學<sup>校</sup>的老<sup>師</sup>們<sup>，</sup>狼<sup>老</sup>師<sup>們</sup>跟<sup>小<sup>狼</sup></sup>說<sup>：</sup>「各<sup>位</sup>同<sup>學</sup>，老<sup>師</sup>要<sup>和</sup>狼<sup>警</sup>察<sup>一</sup>起<sup>抓</sup>小<sup>偷</sup>，作<sup>品</sup>被<sup>偷</sup>的<sup>雞</sup>媽<sup>媽</sup>是<sup>一</sup>位<sup>畫</sup>家<sup>，</sup>不僅<sup>把</sup>自己<sup>的</sup>家<sup>裝</sup>飾<sup>得</sup>很<sup>漂</sup>亮<sup>，</sup>很多<sup>動</sup>物<sup>也</sup>很<sup>喜</sup>歡<sup>跟</sup>她<sup>買</sup>她<sup>的</sup>作<sup>品</sup>。這是<sup>讓</sup>小<sup>狼</sup>學<sup>習</sup>的好<sup>機</sup>會<sup>，</sup>所以<sup>你</sup>們<sup>也</sup>一起<sup>來</sup>吧<sup>！</sup>」小<sup>狼</sup>們<sup>聽</sup>到<sup>有</sup>機<sup>會</sup>參<sup>與</sup>都<sup>很</sup>開<sup>心</sup>，只有<sup>波</sup>波<sup>沒有</sup>其他<sup>小<sup>狼</sup></sup>們<sup>那</sup>麼<sup>興</sup>奮<sup>。</sup>

這<sup>一</sup>天<sup>小<sup>狼</sup></sup>們<sup>被</sup>狼<sup>老</sup>師<sup>帶</sup>到<sup>母<sup>雞</sup></sup>家<sup>，</sup>他們<sup>想</sup>要<sup>知</sup>道<sup>除</sup>了<sup>腳印</sup>外<sup>，</sup>更<sup>多</sup>的<sup>事</sup>情<sup>。</sup>

一位<sup>小<sup>狼</sup></sup>問<sup>說</sup>：「雞<sup>媽</sup>你<sup>確</sup>定<sup>看</sup>完<sup>畫</sup>之<sup>後</sup>真<sup>的</sup>放<sup>回</sup>原<sup>位</sup>了<sup>嗎</sup>？」

母<sup>雞</sup>：「我<sup>非</sup>常<sup>確</sup>定<sup>，</sup>因為<sup>是</sup>我<sup>很</sup>寶<sup>貝</sup>的<sup>畫</sup>，我<sup>絕</sup>對<sup>不</sup>可能<sup>亂</sup>放<sup>的</sup>！」

狼<sup>老</sup>師<sup>問</sup>：「那<sup>晚</sup>上<sup>有</sup>聽<sup>到</sup>奇<sup>怪</sup>的<sup>聲</sup>音<sup>嗎</sup>？」

母<sup>雞</sup>想<sup>了</sup>想<sup>了</sup>說<sup>：</sup>「沒<sup>有</sup>什麼<sup>奇</sup>怪<sup>的</sup>聲<sup>音</sup>，晚<sup>上</sup>都<sup>很</sup>安<sup>靜</sup>。」

狼<sup>老</sup>師<sup>帶</sup>著<sup>小<sup>狼</sup></sup>們<sup>回</sup>到<sup>學<sup>校</sup></sup>，這<sup>件</sup>事<sup>情</sup>好<sup>像</sup>就<sup>不</sup>了<sup>了</sup>。

過<sup>了</sup>不久<sup>，</sup>學<sup>校</sup>正<sup>準</sup>備<sup>要</sup>辦<sup>第二</sup>次<sup>的</sup>二<sup>手</sup>拍<sup>賣</sup>會<sup>，</sup>波<sup>波</sup>很高<sup>興</sup>，他<sup>想</sup>：「我<sup>這</sup>次<sup>也</sup>要<sup>讓</sup>大家<sup>喜</sup>歡<sup>我</sup>賣<sup>的</sup>東<sup>西</sup>！」波<sup>波</sup>大<sup>聲</sup>地<sup>跟</sup>大家<sup>說</sup>：「我們<sup>來</sup>比<sup>賽</sup>！看<sup>這</sup>次<sup>誰</sup>賣<sup>出</sup>的<sup>東</sup>比<sup>較</sup>多<sup>！</sup>贏<sup>的</sup>人<sup>，</sup>大家<sup>輪</sup>流<sup>請</sup>他<sup>喝</sup>一個<sup>禮</sup>拜<sup>的</sup>飲<sup>料</sup>！」

小<sup>狼</sup>們<sup>一</sup>聽<sup>到</sup>比<sup>賽</sup>，全<sup>都</sup>贊<sup>成</sup>，然<sup>後</sup>開始<sup>回</sup>家<sup>努</sup>力<sup>找</sup>東<sup>西</sup>。有些<sup>小<sup>狼</sup></sup>上<sup>課</sup>的<sup>時</sup>候<sup>也</sup>都<sup>在</sup>想<sup>到底</sup>要<sup>賣</sup>什麼<sup>呢</sup>？只有<sup>波</sup>波<sup>，</sup>每天<sup>好</sup>像<sup>一點</sup>都<sup>不</sup>擔<sup>心</sup>。

巧<sup>比</sup>覺得<sup>好</sup>奇<sup>怪</sup>，跑去<sup>問</sup>波<sup>波</sup>：「波<sup>波</sup>，你<sup>準</sup>備<sup>好</sup>這<sup>次</sup>要<sup>賣</sup>的<sup>東</sup>了<sup>對</sup>不<sup>對</sup>？看你<sup>一</sup>點<sup>都</sup>不<sup>擔</sup>心<sup>的</sup>樣子<sup>。</sup>」

波<sup>波</sup>：「算<sup>是</sup>吧<sup>！</sup>我<sup>這</sup>次<sup>一</sup>定<sup>要</sup>賣<sup>更</sup>好<sup>、</sup>更<sup>棒</sup>的<sup>東</sup>！」

巧<sup>比</sup>：「是<sup>那</sup>些<sup>東</sup>？」

波<sup>波</sup>：「不<sup>告</sup>訴<sup>你</sup>。」

眼看<sup>離</sup>拍<sup>賣</sup>會<sup>的</sup>時<sup>間</sup>越<sup>來</sup>越<sup>近</sup>，大家<sup>都</sup>越<sup>來</sup>越<sup>興</sup>奮<sup>，</sup>紛<sup>紛</sup>先<sup>把</sup>要<sup>賣</sup>的<sup>東</sup>帶<sup>到</sup>學<sup>校</sup>準<sup>備</sup>，只有<sup>波</sup>波<sup>什麼</sup>也<sup>沒</sup>帶<sup>，</sup>大家都<sup>很</sup>好<sup>奇</sup>，波<sup>波</sup>為<sup>什</sup>麼<sup>什麼</sup>都<sup>沒</sup>有<sup>。</sup>

帶來呢？波波說：「我今天才要去拿，明天就會帶來了！」

到了晚上，母雞家很安靜。突然聽到「哎喲！」的一聲。母雞家的燈亮了起來，公雞和母雞還有幾位狼警察都跑到門口一看。是一隻小狼！這隻小狼手上還拿著一個漂亮存錢桶！狼警察低頭看著這隻小狼，「波波！」狼警察叫了出來。大家都沒想到，東西竟然是小狼偷的！

波波被帶到了警察局，狼警察問波波：「波波，你為什麼要偷雞媽媽的東西呢？」

波波支吾地說：「因為…因為…因為我在學校常常被笑，只有學校辦二手拍賣會的時候大家才會喜歡我。」

狼警察：「該不會上次，雞媽媽家的畫不見了，也是你偷的吧？」

波波：「嗯…對。」

狼警察：「那你怎么會偷雞媽媽的東西呢？」

波波：「我有一天經過雞媽媽的家，覺得他們家好漂亮，我就走過去看，從窗戶外面發現，他們家裡面有很多漂亮的东西！剛好學校要辦二手拍賣會，我沒有東西可以賣，我就想到雞媽媽家裡有很多東西，我以为我会走一样不会被发现。反正他的东西有这么多，谁知道…」

狼警察聽了之後點了點頭說：「波波，我知道被同学笑很难过，但是不能因为这样就拿鸡妈妈的东西，这样是不对的行为。」

波波：「我现在知道错了！」

狼警察：「知道错了很好，但做错事情還是需要被处罚，而且你已经伤害到鸡妈妈了。」

狼警察通知知道了波波的爸爸妈妈、老师，大家都很难过波波做了这件事。他们把被偷的东西还给了母鸡。波波则被罚在狼警察局劳动服务。狼警察带著波波每天练习跑步，波波希望他回学校时，跑步不再是最后一名，他希望自己可以变成一隻不会再被笑的小狼！





在某個村莊裡有個市集，每天早晨熱鬧開張，賣許多的蔬菜、水果、肉品、玩具有。在這裡大家開心聊天、打招呼，在這裡互相關心、互相幫忙。是個村裡的人們每天一定要去的地方，而且所有人都很喜歡來市集。這個市集每天都很熱鬧，叫賣聲、笑聲、聊天聲不絕於耳，大家都叫這裡是「哇啦啦市集」。

在村莊之外有一個大農場，農場主人也是村裡的大地主，大家都叫他「王先生」。王先生很喜歡唱歌，他開心也唱歌，不開心也唱歌。每次有客人到他他的農場參觀，他就會開心地自我介紹：

「王先生有塊地呀，依呀依呀喲，我在田邊養小雞呀，依呀依呀喲，這裡吱吱，那裡吱呀吱呀吱，吱呀吱呀吱呀吱呀。」

「王先生有塊地呀，依呀依呀喲，我在田邊養小鴨呀，依呀依呀喲，這裡呱呱，那裡呱呱呱呱，呱呱呱呱呱呱。」

「王先生有塊地呀，依呀依呀喲，我在田邊養小羊呀，依呀依呀喲，這裡咩咩，那裡咩咩咩咩咩，咩咩咩咩咩咩。」

「王先生有塊地呀，依呀依呀喲，我在田邊養小豬呀，依呀依呀喲，這裡哼哼，那裡哼哼哼哼，哼哼哼哼哼哼。」

「王先生有塊地呀，依呀依呀喲。」

他總還會很自豪的說：「當然不止這些啦！我還養了很多其他的動物，像是牛啊、馬啊、驢子啊。」

王先生雖然照顧農場照顧得很用心，但是他最討厭去市集，因為他覺得哇啦啦市集每天都在地吵死了！不

如農場來得舒服、安靜。所以「他不像一般村民每天都要去，他一個月才去一次，除了買東西之外，還去那裡和市集的攤販收租金。哇啦啦市集的攤販，最怕看到王老先生，他喜歡嫌東嫌西，不高興還會把租金調高。但他是大地主，誰也反抗不了他。

有一次，王老先生突然來到市集，全身鱗兮兮，怒氣沖沖地對著大家說：「下個月的租金每個攤販多收2000元！」

所有人都驚訝地問：「為什麼？」

王老先生瞪大了眼睛，生氣地說：「我一說就生氣，我要用唱的！」於是他也唱道：

「我有一隻小毛驢，我從來也不騎，今天我心血來潮，騎著去趕集，我手裡拿著小皮鞭，我心裡真得意，不知怎麼，嘩啦啦啦啦啦，我摔了一身泥！」

大家聽完都說：「王老先生，不對呀，你不知怎麼跌倒了就漲我們的租金出氣，這樣不對吧！也不是我們害你跌倒的啊。」

王老先生說：「就是你們的錯！你們這些攤販，沒有把市集弄乾淨，害我騎驢子滑倒，弄得滿身泥巴！這是你們的責任，多收的租金就當作我的賠償！哼！」

大家都聽都不敢相信，王老先生竟然這麼無理！

這時候，人群裡走出一位攤販，叫麥麥。麥麥大聲地說：「王老先生，照你這樣說，我應該可以不用多給你租金，因為你要賠我的損失！」

王老先生很驚訝地問：「損失？你的損失為什麼要我賠償，關我什麼事？」麥麥說：「有一天，我有事情去你，我特地穿我最好的西裝，新買的皮鞋，一到農場…哼！一說我就生氣，你會唱，我也要用唱的！」接著麥麥就唱：

「那天我打從你門前過，你正提著水桶往潑，潑在我的皮鞋上，周圍的人笑呀笑呵呵，你什麼話也沒有對我說，你只是眯著眼睛望著我！」

王老先生：「小兄弟啊，那又不是我故意潑你的，你剛剛也說啦，我正提著水桶往潑呀！」

麥麥：「但是你什麼話也沒有對我說啊！你至少要說個對不起吧！」

在市集的人聽到這一番對話，全都對王老先生苛責他的不對。王老先生更加生氣了，說了一句：「不管怎樣，我是這裡的地主！今天我就是在這裡摔倒了，你們下個月的租金就是多交2000元給我！不然我就把你們的攤位收回來不租了！看你們怎麼做生意！」

這時麥麥拿出一張契約說：「王老先生，我們前兩天才剛和你簽新的合約，我們可以再續租三年，你怎麼能說不租就不租！這裡可是白紙黑字寫得很清楚喔！」

王老先生一一聽，氣得頭也回的走到了。

回到農場後，王老先生想：「我堂堂一個大地主，豈可這樣被那些村民看不起！」他越想越生氣，越想越生氣，

總有一天天，他一定要讓這些村民知道他的厲害！

過了不久，有一天一位提著公事包的商人來找王老先生。商人說：「王老先生，我知道你是這裡的大地主。我有個很棒的計畫，想要和你合作，可以讓你賺更多的錢。」

王老先生一聽可以賺更多的錢，連忙問：「什麼樣的計畫？」

商人說：「村裡不是有一個大市集？是這樣的，我們公司打算買下這個市集的土地，讓這個小村莊有個時尚的百貨公司，裡面應有盡有。乾淨、漂亮，夏天有冷氣，冬天有暖氣。」

王老先生聽了說：「那我有什麼好處？」

商人回答：「你不是不喜歡市集吵鬧的聲音嗎？之前不是還不小小心在那裡滑倒？當然，除了漂亮的百貨公司你可以常常去之外，我們會高出市價三倍的價錢買下。」

王老先生想了想：「嗯，我有錢賺，還可以讓這些村民知道我的厲害！不錯！」於是王老先生就答應把市集的土地賣給商人。

隔天，這位商人就在市集貼出公告，要他們停止販賣，三天後，他們就必須要搬走。所有看到都嚇了一跳！

「王老先生把地賣了？」

「哇啦啦市集要不見了？」

「我們以後去哪裡買東西、賣東西？」

「我們以後去哪裡找朋友聊天、喝茶？」

茶？」

「我們不在這裡要去哪裡？」

麥麥看大家很擔心的樣子說：「不行，不行，這樣不行，我們要趕快去找王老先生，請他不要賣啦啦市集這塊土地！」

大家聽到，覺得很有道理，紛紛說好，接著大夥跑到王老先生的家門外說：「王老先生！請你開開門啊！」但是等了會，聽了聽，沒動靜。

麥麥說：「用唱的！王老先生不是最愛唱歌嗎？說不定他聽到歌聲就會回來復我們了。」於是他馬上唱道：

「王老先生，把門開開，快點開開，我要找你！」

大家把耳朵貼在門上聽：「有了，有了，有一腳步聲走過來了！」

沒想到，裡面傳來：

「不開，不開，我不開，不關我的事，不要來煩我。」

「什麼！這個王老先生怎麼這樣啊！」

「仗著自己是大地主，就可以這樣不顧其他人的死活嗎？怎麼這麼自私啊！」

大家沒有辦法，只好又回到哇啦啦市集，哇啦啦市集再也看不到哇啦啦了。所有村民都在市集裡想辦法，到底能怎麼辦呢？再過兩天，新地主就要來把大家趕走了。

這時，麥麥想到：「不如我們去請其他大人幫忙吧！」

「誰呢？誰可以幫我們？」有人問。

麥麥：「雖然大地主很有錢，但他是

我們可以找到很有正義感的法官啊！我們可是不久以前才和王光先生簽續租約耶！怎麼才剛簽，租金也繳了，就要我們搬走，不合理呀！」

「對耶！說不定法官願意幫我們喔！」另外一個大人說。大家也想不到更好的辦法了，只好同意。

隔天，全部人聚集到法庭，按法庭的門鈴說他們有事相求。法官看到這麼多人嚇了一跳，瞭解詳細狀況後說：「這聽起來，你們的確很可憐。但是，買賣本來就是很正常的事。我自己一個人也不好直接做最後的決定。我做事情最講求公正，這樣吧，我有一群很公正又聰明的智囊團，我來問問這些聰明人的意見如何？」

法官召集了所有公正的聰明人士，討論、投票表决之後決定：「哇啦啦市集保留！原因是王光先生既然將哇啦啦市集出租給村民，而且村民又已經利用市集擺設攤位，所以就算王光先生把市集賣給商人，但是商人也知道王光先生把市集租給村民，所以商人不可以租約期間內趕走村民，最重要的是做人就要講信用，答應別人的事情就要做到。」

法官做了決定後，所有村民都鬆了一口气，帶著滿滿的安心與希望回到哇啦啦市集。王光先生與商人收到法官的信件，也都只好聽從了。

从此，哇啦啦市集繼續地哇啦啦，村民也繼續在那裡快樂的生活著！





在寬闊的草原上，有一所「小狼學校」，這裡專門訓練狼寶，長大後就成為有用的好狼！下課鐘響，所有的小狼衝出教室，聚集在操場玩遊戲。其中有隻狼名字叫「奇奇」，他最愛生氣了。排隊不到第一就生氣，別人都正生氣。他也常常跟其它小狼搶東西，搶遊樂器材、搶餅乾、搶玩具。所以大家都不喜歡跟他玩。

有一天，奇奇自己到公園玩，他把大家都趕跑之後，一個人坐在鞦韆上盪鞦韆。不過他一直覺得有其他的小狼在盯著他看，轉頭一看，是一隻沒看過的小狼在對他笑。奇奇「哼！」地一聲把頭再轉回來，逕自盪著鞦韆。奇奇一直盪著鞦韆，那隻小狼就一直看著，奇奇覺得好不舒服，跳下鞦韆。

那隻小狼追上去問奇奇說：「你不玩了嗎？」

奇奇：「不想玩了！」

小狼：「那你跟我要好不好嗎？」

奇奇：「不要，從來都沒有要跟我要玩，我也不要跟你玩！」

小狼：「沒人跟你要，你跟我要一樣耶，也沒人跟我要。」

奇奇停下脚步，好奇的看著眼前的小狼，心想：「怎麼會有人跟我要一样？」

奇奇問小狼：「喂！你是誰啊？我在學校怎麼沒有看過你！」

小狼：「我媽說，叫別人都不能叫我喂，我是朋友。我沒有去上學。」

奇奇：「沒有上學？好好喔，我也不想去上學，我最討厭上學！」

朋々朋友：「為什麼？我很想去上學耶，我從來都沒有上過學，上學一定很好玩！」

奇々奇：「才沒有！上學一點都不好玩。學校的同學都只會惹我生氣，最討厭了！但是你為什麼不可以不去上學？」

朋々朋友：「因為我生病了，我常常要去醫院，所以不能上學。但是我还想上去上學喔，就算去一天也好。奇々奇，翹板沒有人都耶，我們比誰先到！」

就這樣，每天放學後，奇々奇總會在公園裡看到朋々朋友，朋々朋友都會帶著滿臉的笑容看著奇々奇。每次奇々奇一生氣或是不高興，就伸出手搶朋々朋友的玩具、餅乾，但朋々朋友總會笑著說：「沒關係。」慢慢地，奇々奇生氣的時候看到朋々朋友的笑容就不氣了，想要搶東西的時候就不搶了。他們最喜在公園玩蹺蹺板。奇々奇會跟朋々朋友說學校令他生氣的事情，朋々朋友每次都帶著笑容羨慕地聽著。

有一天，朋々朋友向奇々奇說：「奇々奇，我的生日要到囉！你是我的朋友，要不要一起來吃蛋糕？」

奇々奇：「好啊！那我問你喔，如果你可以完成一個生日願望，你要許什麼願？」

朋々朋友說：「去上學！你呢？」

奇々奇：「不用去上學。」

回到家後，奇々奇一直想：朋々朋友沒去過學校，所以他不知道學校的同學有多討厭，我可以幫忙完成他的願望，這樣他就知道我說的都沒錯！學校真的不是好玩的地方。」

隔天，奇々奇到學校跟狼老師說，想讓朋々朋友到學校一天，也向朋々朋友的媽媽保證牠一定會好好照顧朋々朋友。狼老師和朋々朋友的媽媽都答應了。

朋々朋友生日那天，奇々奇特地警告朋々朋友說：「學校的同學都很討厭，你要小心喔！如果你想回家，隨時可以跟我说喔！」

朋々朋友答應了，牠帶著滿心的期待跟著奇々奇一起進教室。沒想到所有的小狼都歡迎新同學朋々朋友。下課的時候，大家和朋々朋友一起玩遊戲，大家都好喜歡朋々朋友。放學後，同學們還對朋々朋友說：「朋々朋友，你有空的時候可以繼續來學校和我們一起玩喔！」

朋々朋友非常高興地答應，並且也跟奇々奇說：「奇々奇，謝謝你完成我的願望，上學真的好玩喔！你不要再討厭上學了啦！」

奇々奇：「學校有什麼好玩的啊？」

朋々朋友：「好玩啊！大家一起玩遊戲，吃東西，一起講笑話，一起笑。一個人的時候都沒辦法這麼好玩。一個人吃東西很無聊，沒有人跟我講笑話，沒有人陪我一起笑。」

奇々奇：「誰說沒有人都，我啊！我每天都會去找你玩耶！」

朋々朋友：「對呀，所以我要說，有朋友一起玩比較好玩！」

但是那天過後，朋々朋友的身體越來越虛弱，不能再去學校，也不能去公園玩。不久之後，朋々朋友住進了醫院。奇々奇每天都去會找朋々朋友玩，

有一天，奇奇看朋友很认真地在忙，便问：「朋友你在做什麼？」

朋友：「我在拼图啊，你要不要一起拼？」

奇奇：「这拼出来会是什麼图案啊？」

朋友：「拼出来就知道啦，先说就不好玩了。」

奇奇回答：「喔。」的一声，没过一会儿，奇奇生气的说：「我想知道这是什麼图案啊，可是拼这个一点都不好玩。拼得我好烦喔！」

朋友安撫奇奇说：「那我们赶快拼，拼好了就可以玩别的游戏了！」结果拼图拼出来是一张很可爱的大笑脸，奇奇也忍不住跟著笑了出来。

奇奇：「哇，朋友，这个笑脸跟你长的好像喔，可是為什麼你都不常笑啊？身体不舒服不会想发脾气吗？我只要不开心就会发脾气。」

朋友：「身体不舒服的时候当然会笑不出来啊，但是想一些开心的事情就可以笑出来了。」

「开心的事情？」奇奇疑惑地问。

朋友笑著说：「对呀！我常常想到跟你一起玩游戏，还有去学校跟同学一起玩游戏的时候，我就会觉得很开心。」

奇奇忍不住问朋友：「对耶，你去学校的时候大家都那麽喜欢你，也都喜欢跟你玩，但是為什麼他们都不跟我玩？」

朋友对奇奇说：「奇奇，我觉得你笑起来很好看耶，但是你在学校好像都

没有笑，他们是沒有看到你笑起来的样子，所以不敢跟你玩吧。」

「是这样吗？」奇奇很疑惑。

「可是我每次跟他们玩都会很生气，他们真的很讨厌！」奇奇生气地说著。

朋友听了之后，笑著说：「那我们来比赛！从今天开始，我们比赛谁的笑脸多，只要我们对别人露出笑脸一次就画上一横，明天你来找我玩的时候就知道谁赢了，赢的人可以一下一个游戏，我们一起来玩，好不好？」奇奇答应了。

隔天奇奇带著他的笑脸纪录，一打开裡面只有三个笑脸，而且都是跟朋友一起玩的时候画的；朋友翻开他的笑脸纪录，裡面有10个笑脸，朋友赢了！

奇奇说：「你赢了，你想下一个游戏吧！」

朋友想了以下说：「我们来玩收集笑脸的游戏！每天都纪录自己的笑脸数，我们两个都集到100个笑脸的时候，一起请医生叔叔让我们出去玩！」

奇奇：「好啊！那你想玩什麼？」

朋友也问：「你想玩什麼？」

两人笑著一起大聲地说：「蹺蹺板！」

这一次，朋友还是比奇奇还要早就收集满一百个笑脸。奇奇挫折到很想放弃，他跟朋友说：「我做不到啦！我收集不到那麽多笑脸啦！我就不是不爱笑嘛！」

看著正在发脾气的奇奇说：「那不然，你每天也不要生气，每一次你不发

脾氣就多了一個笑臉，不搶東西再多了一個笑臉，應該可以收集得比較快喔。」

奇奇一聽，似乎是一個不錯的辦法。從那天起奇奇每天在學校努力對同學笑，排不到第一也練習不生氣，看到想玩的玩具、喜歡吃的餅乾也不直接伸手搶，反而拿出一張紙，在上面畫一個笑臉。同學們都開始覺得奇奇變得跟以前不太一樣了。

奇奇繼續努力收集，因為他好久好久都沒跟朋友朋友玩蹺蹺板了，因為朋友朋友的身體越來越差了。

過了一陣子，奇奇跟朋友朋友說：「朋友朋友，我有幾天不能來和你玩喔，因為學校要考試了，但是我要一考完就會来找你！」

朋友朋友雖然身體很虛弱，卻帶著笑容說：「好啊，你要快點集到100個笑臉喔！」

過幾天奇奇一考完試，就馬上跑到醫院要找朋友朋友，這次他滿心期待快點看到朋友朋友，因為他終於集滿了100個笑臉！而且這次他再也不是一個人了，他還帶了一些新朋友來，奇奇邊走邊笑地想著：

「朋友朋友一定會很高興，有這麼多新朋友可以一起去玩！我們一定要去玩蹺蹺板。」越想，他的脚步就越輕快！

沒想到奇奇一推開病房的門，朋友朋友卻不在床上。他趕緊跑去問負責的護士阿阿姨。

護士阿阿姨對奇奇說：「朋友朋友他…搬家了，他搬去一個很漂亮的地方。朋友朋友擔心他搬走的時候會来不及告訴你，所

以留下這些要我們幫他拿給你。」護士阿阿姨拿出一本蓋了好多个印章的收集冊，和他們之前一起拼的拼圖給奇奇，並告訴他說：「這也是朋友朋友特地留給你的，他把他100個笑臉統統留下來給你，他還多收集了100個，這裡有一封他給你的信。」

信上寫著：

「奇奇：對不起，我沒辦法等到你就必須要走了，我幫你多收集了100個笑臉喔，希望你不論去哪裡，就帶著這200個笑臉，玩得更開心，交更多朋友，就像我們從前在一起的時候一樣…也許有一天我們還會再見面，你一定要開开心心的喔！」

朋友朋友」

那一天，奇奇帶著自己的100個笑臉和朋友朋友的200個笑臉和新朋友去公園玩得非常開心。但是他在心中默默許願，希望有一天可以再下次看到朋友朋友，因為他是奇奇第一個朋友，怎麼可以不說再見？還有，他還來不及跟朋友朋友說，能夠認識牠，真的是好開心好開心。比100個笑臉加100個笑臉再加上100個笑臉還要開心！

日子一天一天過去，奇奇每天都把朋友朋友送他的笑臉帶在身上，提醒自己不能愛生氣、搶別人東西，要多笑，這樣才會有朋友。同學們都覺得奇奇好多，變得很棒！

學期末結束，狼老師頒了一個獎給奇奇，還跟全班同學說要和奇奇一樣變成一個很棒的好狼。奇奇心裡好希望朋友朋友也在，他想跟朋友朋友說：「朋友朋友，你看！我把笑臉帶在身上，得到了

一個模範小狼的獎耶！」但是朋友不在，  
不知道他到底搬家去了哪裡。

放了一個暑假，開學的時候，奇奇  
班上來了一位新同學。奇奇看著新同  
學，覺得他很面熟，但又覺得有點陌生。  
新同學開口自我介紹說：「大家好，我  
是朋友，希望可以和你們一起快樂的上  
學！」全班的小狼都開心地笑了！





# 玩× 具× 暴× 龍

暴×  
龍×  
暴×  
暴×

暴公暴公是一隻機器暴龍，它全身上下都可以動，不但手、腳關節可以動，連尾巴也可以甩來甩去，重點是它還會發出恐龍的吼叫聲、眼睛會發光，只要裝上電池，它就可以一邊走邊吼。

暴公暴公覺得自己是最了不起的玩具！剛從玩具工廠出來的暴公暴公很期待可以趕快被玩具店賣出去。每天晚上，玩具店關門之後，玩具們就會開始討論希望自己可以遇到怎麼樣的主人。

芭比娃娃說：「我希望可以遇到會好好照顧我的主人，她會幫我梳漂亮的頭髮、讓我穿漂亮的衣服。」

小熊娃娃說：「我希望可以遇到疼愛我的主人，他會帶著我到任何地方。」

暴公暴公說：「我這麼厲害，不管遇到什麼主人，他一定都會很喜歡我的！我才不怕呢！」

終於在那一天，有個小男孩到玩具店，一看就到暴公暴公，他就吵著爸爸一定要買暴公暴公給他，小男孩的爸爸同意了，於是暴公暴公被小男孩帶回家。

小男孩每天都和暴公暴公一起玩、一起睡覺，他還會帶暴公暴公到學校炫耀。「你們看，這是我新的玩具，他的手會動，腳也會動，還會發出恐怖的聲音喔！」小男孩驕傲地說著，暴公暴公也驕傲地表現著。

不過每當暴公暴公遇到其他玩具時，總是會說：「我是最厲害的玩具，你們誰都不可能贏過我！」所以一走路都要其他玩具讓路，如果有玩具不讓，暴公暴公就用他長長的尾巴甩過去，有

些玩具還因此受傷了呢！玩遊戲的時候，如果暴公輸了，它也不接受處罰，它會對著其它玩具們大吼，把所有玩具嚇得躲起來。所有玩具都討厭暴公，常常大家在一起聊天很开心，但看到暴公走過來，大家就會一哄而散。暴公開心地想：「哈哈！我真很厲害，大家都怕我！我是最厲害的暴公！」

有一天，小男孩的所有玩具趁著暴公不在，聚集起來開會，他們要暴公和他們道歉！

玩具兵生氣地說：「暴公不止是脾氣差，而且他上次突然伸出一隻腳把我绊倒！害我躺在房間地板被小狗咬！」

玩具青蛙聽到也說：「他上次突然跳到我前面大吼，嚇得我呱呱亂叫吵到主人寫功課，還被主人放到盒子裡關了好幾天，要不是主人的小表妹來找他玩，我不知道我要被關到什麼時候！我們一定要他道歉！」

那天暴公被小男孩從學校帶回家後，所有玩具聚到暴公面前說：「暴公！雖然你真的看起來很厲害，但是一直欺負大家，害有些玩具受傷，你應該要跟我們道歉。」

暴公一一聽到大家要他道歉，馬上說：「我才不要道歉咧，你們受傷是你們太弱了，像我這樣厲害就不容易受傷啊，所以是你們自己的問題，我才不要道歉咧！」

所有玩具聽到暴公的回答都很生氣！其中，有輛看起來破舊的小汽車開到暴公前面說：「暴公，你不能這些

樣，等到有一天你不這麼厲害了，你會後悔的。」

但是暴公才不理這些話呢！暴公說：「誰要聽你講這些啊，等你比我家厲害的時候再說吧！」說完對著小汽車大吼一聲就走了。

時間一天一天的過去，漸漸地暴公的眼睛不會發光，身體發出的吼叫聲也慢慢變小了，尾巴也不會甩來甩去了，因此小男孩再也跟暴公玩了，它被丟到房間的角落。

過了不久，小主人帶回一個新玩具，是一個機器人！小主人每天和機器人玩，忘了他也曾經很喜歡暴公。

晚上六的時候，暴公生氣地走到機器人面前說：「喂！你！你會什麼厲害的事情嗎？」

機器人看了暴公說：「你這隻破舊的恐龍是在說什麼？」

暴公一聽：「你說我是破舊的恐龍？我告訴你，我是一隻暴龍，很兇猛的暴龍，我的眼睛會發光，你看！」

「哪裡？」機器人疑惑的說。

暴公繼續說：「我是最厲害的暴龍！」說完，隨即張開大吼，但暴公怎麼努力張開嘴，就是沒有聲音，暴公慌了起來：「怎麼會？上次我練習的時候還有牠。」

機器人看到暴公這樣，笑了說：「你哪有什麼了不起的？跟你說，我是一個機器人，很酷、很炫。只要主人下動作指令給我，我就可以做出來，像是蹲下、起立、轉圈，舉手、彎腰、扭

屁股。」

暴公不敢相信它已經不是主人的玩具，具中最厲害的。以前主人一直跟暴公玩，每天陪主人，時間一下就過了；現在主人每天都去找暴公玩，暴公每天都不知道要做什么。他看其他玩具們都有說有笑，他也想和大家一起玩，但是其他玩具看到暴公一走近，馬上都離開了。暴公覺得很难過，它現在每天都在想：「如果我還像以前那樣厲害的話，是不是主人就不會不跟我玩了？」所以它每天都很努力地練習，想要變回以前一樣厲害，但就是沒有辦法。

有一天，它走到窗戶旁邊想：「那天小汽車跟我说的就是這個意思吧，等我不厲害了，我就會後悔，因為我現在一個朋友也沒有。我以前太壞了，現在大家一定覺得是我活該。那我還是把自己變不見，離開這裡，變成一個壞掉的玩具，或許我什麼感覺就不會有了。嗯，這個窗戶應該夠高，如果我掉下去應該會壞掉吧？」

就在暴公這樣想的時候，小汽車開到暴公前面，大聲地對暴公說：「你要做什麼？」

暴公看到小汽車嚇了一跳地說：「我想說我既然那麼讓人生討厭，我變成壞掉的玩具大家應該會覺得很開心。」

小汽車一聽大聲地說：「你是在想什麼？這裡的玩具雖然都不喜歡你以前的样子，但我们都知道沒有一個玩具是不會變舊的。不要看我现在這個破舊的样子，我以前可是跑很快的賽车呢！」小主

人常常帶著我到處去和別的孩子比賽，我可是都跑第一名喔！但慢慢地我跑不動了。可是不代表我没有用啊，每個玩具，都還是有自己的被創造出來的意義。每個玩具也都會遇到需要我们的人。」

暴公一一聽到小汽車這樣說，覺得有點道理。暴公對小汽車說：「谢谢你，我以前对你們這麼兇，你還願意幫助我。」

小汽车回答說：「其實大家都不是壞人，只要你肯道歉，大家一定會原諒你的。」

暴公一一聽到，非常驚喜。當天晚上，暴公就和所有玩具們道歉，他以前真的太不應該了。

一匹跳馬跳出來說：「你知道錯那就好。每個玩具也都曾經是主人的寶貝，也都很厲害喔！像我，絢麗跳馬，以前我的身體可是有漂亮的花紋，我載著主人跳上跳下，跳去找每一个他愛的人！」

「我是鳴笛最大聲的火車嘟嘟！我還有軌道呢！主人最喜欢看著我在軌道上跑來跑去！」小火车搶著說。

「還有我！还有我！主人会帶著我到處學我的動作，主人的家人們可都哈哈大笑呢！」玩具兵大聲地說。

暴公這才知道，原來所有玩具曾經都很厲害，自己以前那麼小小看他们真是太太不應該了。在那之後，小汽车就变成暴公的朋友，也和其他的玩具们感情越来越好。

某一天，小主人把每个玩具排站，

在他們中間挑了又挑，最後留下了一台機器人。其他的玩具全都被裝到箱子裡。玩具們都很緊張，不知道自己要被帶去哪裡？他們被載到了一個地方，在那裡玩具們聽到很多小朋友的聲音，他們全都驚訝地看了彼此，他們已經很久很久沒有聽到這麼多小朋友的聲音了。這裡是哪裡呢？

很快的，玩具們聽到小主人媽媽的聲音說：「院長，我希望這些玩具，小朋友會喜歡。」

之後，玩具們一個一個被拿出來放到桌上排排站好，玩具們看到前面有一群小朋友，雖然穿得有點舊舊的衣服，但是掩不住興奮的表情，還有小朋友開心地大聲說：「我們有玩具了！」

就在院長說了一句：「孩子們，開始挑吧！」小朋友全都非常歡呼地上前，挑選自己喜歡的玩具。

突然暴龍感覺到一陣風把它吹了起来，接著聽到一個小男孩邊跑邊喊：「暴龍！暴龍！是暴龍！跟我的恐龍百科全書上面看到的一樣！」說完小男孩把暴龍帶回房間，翻開恐龍圖鑑，小男孩仔細看著圖鑑再看看暴龍說：「哇！我真的有了隻暴龍！」小男孩把暴龍放到他前面說：「哈囉，你好，我叫哈利，暴龍先生，歡迎來到這裡，這裡是孤兒院，現在我們在我的房間，以後我們就當好朋友吧！」

之後小男孩常常帶著暴龍向許多人介紹：「這隻是暴龍，是一種大型的肉食性恐龍，生存於白堊紀末期，是白堊紀

第三紀滅絕事件前最後的恐龍種群之一。很酷吧！」

暴龍沒有想到，原來它可以不用眼睛發光，身體不用發出恐怖的吼叫聲，尾巴不用甩來甩去的，也會有小主人愛它。還好當初沒有把自己變成一隻壞掉的暴龍，不然它就遇到不遇到這麼棒的小主人了！

這個小主人長大後，也沒有把暴龍丟掉，他把暴龍又送給另外一個喜欽恐龍的男孩，就這樣，暴龍陪著許多小朋友的意義存在，總會遇到需要它的人。現在其他玩具一定也繼續陪著許多小朋友長大。





在小狼學校裡，有許多小狼快樂的學習著。新的學期開始，大家要選班上的新幹部，這學期的總務股長由萊爾擔任，總務股長除了要幫忙收班費之外，還要幫忙班上買一些東西或是準備物品等。每次萊爾遇到事情總是很快地舉手說：「我！我！我！」大家覺得由他當總務股長最適合！

學期一开始，狼老師請萊爾幫同學們買畫要用的圖畫紙。萊爾很快地跟狼老師說：「沒有問題！」

但是到了要上畫課的時候，大家發現圖畫紙少了不少，五張，狼老師問萊爾：「萊爾，你買圖畫紙的時候有確認過數嗎？」

萊爾說：「老師，賣圖畫紙的阿姨說圖畫紙快沒了，所以我就把剩下的都買光了，沒有確認到數量耶。」

狼老師說：「好吧，你是第一次犯錯，下次記得幫大家買東西的時候，要確認好班上每個人都要有喔。那今天的畫課我們先上別的吧，等下次萊爾把圖畫紙買齊我們再上。」所有小狼都很失望，大家都很期待畫課。

過了幾天，學校師長要小狼們把自己的教室打掃乾淨，除了學校發的掃把、拖把、畚斗之外，狼老師請萊爾找些舊報紙，要給六隻小狼擦窗戶用，因為用報紙擦玻璃可以擦得很乾淨。

萊爾心裡想：「我要去哪裡找這麼多舊報紙啊？」但他又想：「老師叫我做，我又不能不做。」萊爾回家拿了自己家裡的舊報紙，但數量好像還不夠。

萊爾想：「沒關係，到時候再跟老師說就好，我有把報紙拿來。」

到了大掃除這一天，老師請萊爾把報紙分下去。但萊爾帶的報紙數量只夠三隻小狼使用。

被分配到的其中一隻小狼有點不開心地跟狼老師報告說：「老師，教室這麼大，我們三個擦這麼多窗戶會擦不完啦！」

狼老師看了看，報紙果真太少，狼老師有點不高興說：「萊爾，老師不是請你帶多一點報紙，有六隻小狼要擦玻璃嗎？」

萊爾說：「老師，我家就只有這麼多嘛。」

狼老師對萊爾說：「萊爾，如果你做事情遇到什麼問題，可以跟老師說，也可以和同學們說，大家一起解決，才不會造成大家的不方便喔。」

萊爾點了點頭，表示知道。但萊爾有點不高興：「討厭，我當什麼總務股長嘛，要做這個要做那個，做了老師、同學又不高興，但是我没有做啊，我又不是沒做。」

連好幾次萊爾都把狼老師交待的事情做一半、做不好。狼老師很傷腦筋，同學們也很生氣。有一天，班上照例要辦慶生會，這個月的壽星剛好只有萊爾一隻小狼，同學們也決定要給萊爾一個教訓。大家先計畫了生日会的流程，然后他们问萊爾：「喜欢吃什么蛋糕？喜欢喝什么口味的汽水？喜欢吃什么饼乾？」

萊爾開心地說：「我喜欢吃冰淇淋蛋糕，喜欢喝橘子汽水，喜欢吃巧克力饼乾！」

同学们接着说：「我们想跟学校借漂亮的会室当庆生会地点，还要布置得很漂亮喔！」

萊爾聽到很开心。他想：「哇，我会有一个很棒的生日会耶！」

到了生日这天，萊爾走到会室门口，一心期待打开门会看到漂亮的彩带、彩球佈置的会场，还会有关牠最爱吃的蛋糕、汽水、饼乾。

但是还没打开门之前，同学叫住萊爾，並且说：「萊爾，我们没有借到会室，不好意思，老师也说教室不能吃東西，我们只能到操场帮你庆生囉。」

萊爾心想：「什麼？没有漂亮的佈置！好吧，没關係，反正我还有喜欢吃的蛋糕、汽水、饼乾！」

到了操场，萊爾只看到一张长桌子，上面放了几个小小的小杯子蛋糕、红茶、几片苏打饼乾。

萊爾有点生气地大声说：「我的冰淇淋蛋糕呢？橘子汽水呢？巧克力饼乾呢？你们不是说要帮我办生日会吗？為什麼和你们说的不一样？」

同学说：「对不起，萊爾，我们尽力了，我们买到冰淇淋蛋糕，但是有一杯子蛋糕啊，一样很好吃。汽水卖完了，红茶也很好啊。巧克力饼乾也卖光了，只剩下一苏打饼乾，我们尽力了。」

萊爾气得瞪著所有的同学，他说：「你们真的太过分了！你们破壞了我的

生日。」

這時候，有一隻小狼對萊爾說：「萊爾，你不會覺得這跟『你做事的方式』很像嗎？」什麼都做到了，但什麼都不對。你只說你盡力了，但都沒有做好。我們也盡力幫你辦了這場生日會啊。只是和我們原本說的不一样，就和你每次答應老師的也不一样啊，這的確造成了我們很大的困擾。」

聽到同學說的這番話，萊爾愣了一下。想一想，好像是這樣，牠每次都沒有把老師交待的事情好好地做好，總以為自己有做就好，就跟同學現在做的一樣，有辦生日會就好，但是牠一點也不開心。他現在知道到了，他不能再這樣做事情，也不能讓老師、同學感到困擾，不然就會跟牠現在的感觉一样。

這件事之後，萊爾都會確實地把狼老師交待的事情辦好。買東西會確認好數量，如果真的做不到會先跟狼老師或是同學說。到學期結束的時候，大家都覺得他總務股長做得棒極了！



## 新北市政府廉政故事集

發行機關：新北市政府政風處

發行人：朱立倫

總編輯：李黎顯

副總編輯：尤坤鋐

著者：李恩蘭

繪圖：王雅樺

主編：陳敏森、蘇孟岑

發行日期：中華民國 101 年 11 月



新北市政府政風處發行  
法務部廉政署再版

廣告